

## Véget ért a magyar-bolgár szakszervezeti tanácskozás

A Bolgár Szakszervezetek Központi Tanácsának meghívására szeptember 7-15-ig magyar szakszervezeti küldöttség tartózkodott Bulgáriában. Az öttagú küldöttség, amelyet Brutyó János, az MSZMP Politikai Bizottsága-

nak póttagja, a SZOT főtthetára vezetett, megbeszéléseket folytatott Sztrojan Gjuruvval, a BSZKT elnökevel és a bolgár szakszervezetek más vezetőivel. A tanácskozásról közös közleményt adtak ki.

## Új formában jelenik meg a Tiszatáj

A dél-magyarországi írócsoport terve

Mintegy az évad kezdetétől október 15-e és 20-a között taggyűlést tart az írószövetség dél-magyarországi csoportja, amelyen értékelik az elmúlt időszakban végzett munkát, megvitatják az írók és a fiatal írók helyzetét. A szakosztályok általában öt-hetenként tartanak egy-egy rendezvényt. A prózai szakosztály első rendezvényére már szeptember végén sor kerül: Csóór István *Galagonyagally* című kötetét vitatják meg. A továbbiakban Káráz József regényét, Sz. Simon István szatírját, a Kortárs az Új Írás, valamint az Élet és Irodalom jelentősebb prózai írásait, egy fiatal író regényét és a Tiszatáj egyéves prózai termését tűzik egy-egy vítaest műsorára. A költői szakosztály októberi összejövetelén Németh Ferenc, decemberi vítaestjén Simai Mihály újabb verseiről tartanak megbeszélést, majd mai költészetünk és a kritika viszonyát, a jövő év elején Hatvani Dániel kötetét, a fiatal egyetemista költők verseit, Andrassy Lajos és Papp Lajos jövőre megjelenő versesköteteit vitatják meg. E szakosztályok munkájában jelentős súllyal vesz részt a kritikai szakosztály, amelynek tagjai tartják a vitáindító előadásokat. Emellett természetesen ebben az évadban is részt vesznek az írók irodalmi esteken, könyvankétkon, és terveznek egy nagyszabású reprezentatív irodalmi estet is az év végén a Tisza Szállóban.

A dél-magyarországi írócsoport lapja, a Tiszatáj ebben az évadban megváltoztatja profilját: januártól ismét folyóirat formában jelenik meg. Ez természetesen nemcsak külső változást jelent, mert a vaszkosabb forma lehetővé teszi terje-

delmesebb prózai és kritikai művek közlését. Ezen belül egy határozott arcú kívának kialakítani a folyóirat szerkesztői.

A Tiszatáj Magvető Könyvkiadó ismert sorozata, a Tiszatáj Kiskönyvtár ebben az évben a tervezett 7-8 kötetből még csak három jelentetett meg, s előreláthatólag még kettő jelenik meg az idén. A jövő évre gondosabb tervezéssel, a következő munkákat kívánják megjelentetni: Andrassy Lajos, *Hatvani Dániel és Papp Lajos verseköteteit*, Peter László *Szeged az irodalomban* című tanulmánykötetét, és lehetőleg még Tóth Béla *Karbonárik* című regényét, Sz. Simon István *Halálós érvek* című szatírákat, továbbá Bercezzli Anzelm Károly versekötetét.

### Közérdekű kérdés:

## Miért nem közlekedik autóbusz a Tanács utcáig?

AZ UTÓBBI időkben gyakori a levélváltás a szegedi I. kerületi tanács és a 10-es AKÖV között. A tanácsnál már egész halom akta gyűlt össze, s valamennyi egy autóbuszjárat ügyében. A szálak régre, 1955-ig nyúlnak vissza. Az I. kerületi tanács ugyanis ekkor készítette el a Haladás tér — a Bérkert utca végéig levő telek — területi felhasználási tervét, s itt jelölték meg a Bérkert

utca végigjáró autóbusz-végállomását is.

Ugyanebben az évben készülték a Bérkert utca felújítási tervét is, melyet szakosan aszfaltoztak azóta. Az itt lakók kérésére, a kerületi tanács közbejárására az akkori helyi közlekedési vállalat autóbuszjáratot indított. Először — ahogy épült az utca — a Szabó, majd később a Szövetség utca lett az autóbusz végállomása.

Elkészült a Bérkert utca aszfaltja, s a környék lakói, de elsősorban a Haladás Termelőszövetkezet tagjai kérelmrel fordultak az I. kerületi tanácshoz, hogy az autóbusz most már végig, a Tanács utcáig közlekedjen.

A KÉRÉSSEL az I. kerületi tanács végrehajtó bizottsága május 23-i ülésén foglalkozott. Megszületett a határozat, melyet eljuttattak a 10-es AKÖV-höz. Ebben kéri az autóközlekedési vállalatot, hogy mivel elkészült az út, hosszabbítsák meg az autóbuszjáratot a Tanács utcáig, s egyben sürítsék az autóbuszok számát.

Július 5-én érkezett meg a 10-es AKÖV válasza a kerületi tanácshoz, melyből idézünk: »Közöljük, hogy az útvonalat a Haladás Tsz-ig — a Tanács utcáig — 1 forint 50 filléres viteldíj ellenében tudjuk meghosszabbítani. Ha az utazóközösség ezt vállalja, úgy vállalatunk rövid idő alatt közreádja a meghosszabbított útvonal menetrendjét.«

A kerületi tanács végrehajtó bizottsága továbbra is ragaszkodik a korábbi 1 forintos viteldíjhoz, mert az Anna-forrástól a Szövetség utca — ahol jelenleg a végállomás van — 3,5 kilométer. A Tanács utcáig még 350 méter kell megtenni az autóbusszal. Tehát így együttesen sem haladja meg az út a 4 kilométert. És néhány más útvonalon, így például az Anna-forrástól, a Kamara töltésig 4,1 kilométer az út és 1 forint a viteldíj.

Az AKÖV hosszú válasza következett ezután, melyben arra hivatkozik, hogy új vonal beállítása csak a KPM Autóközlekedési Vezérgazgatóság által kiadott díjszabás alapján történhet.

Ezzel kezdődött meg Vaszy Viktor karmesteri pályafutása. Először a régi Fővárosi Zenekar koncertmestere lett. Tovább tanult és 1927-ben Kodály Zoltánnal szerzett zeneszerzésből művészi oklevelet. Neve azonos időben tűnt fel Szabó Lujzával, Fischer Annieval, Kókai Rezsővel. Tanár lett a Zeneművészeti Főiskolán, ugyanakkor a fővárosi pékek dalárdáját, az egyetemi énekkart és a világhírű Palestina-kórust vezette. Mint koncert- és kórusdirigens Európa és az Egyesült Államok szinte minden zenei központjában fellépett. A Budapesti Hangversenyzenekar világhírű karmesterek számára készítette elő. Így került szoros kapcsolatba olyan zenei nagyságokkal, mint Mengelberg, Weingartner, Walter Bruno, Richard Strauss. Vezetélt Varsóban, Rigában, Helsinkiben, Frankfurtban, Torinóban, Nápolyban, Velencében, Milánóban és másutt. Igazgató-karnagya lett a kolozsvári Nemzeti Színháznak, majd a felszabadulás után a Szegedi Nemzeti Színháznak.

Nagszerű előadóművész pályafutása során zeneszer-

A SZEGEDI Építőipari Vállalat azonnali belépéssel felvesz

kőműveseket, parkettázókat, könnyűgép-kezelőket és segédmunkásokat

Jelentkezni lehet: Szeged, Oskola u. 1. sz. Munkaügy. K. 651

Rostkikészítő Vállalat azonnali felvételre keres több éves gyakorlatú rendelőket

gépész- és építészműszaki

műszaki ellenőri munkakörbe és gyakorlatú rendelőket gépgyorsíró. Jelentkezés a vállalat személyzeti osztályán Szeged, Béke utca 11-13. K. 656

A SZEGEDI Építőipari Vállalat azonnali belépéssel felvesz

kőműveseket, parkettázókat, könnyűgép-kezelőket és segédmunkásokat

Jelentkezni lehet: Szeged, Oskola u. 1. sz. Munkaügy. K. 651

A SZEGEDI Építőipari Vállalat azonnali belépéssel felvesz

kőműveseket, parkettázókat, könnyűgép-kezelőket és segédmunkásokat

Jelentkezni lehet: Szeged, Oskola u. 1. sz. Munkaügy. K. 651

## Országos bórdíszmüipari kiállítás

A Bőripari Tudományos Egyesület rendezésében a Budapesti Ipari Vásár könnyűipari pavilonjában hétfőn megnyílt a 7. országos bórdíszmüipari modellkiállítás. A kiállítás célja, hogy bemutassa a bórdíszmüipar azon termékeit, amelyeket 1964-ben akarnak gyártani. Mintegy 350 különböző bórdíszmüipari modellt mutatnak be a kiállításon, s ez igen bő választékot jelent a kereskedelemtől. 18-án kereskedelmi napot tartanak, amikor előzetes tájékozódást kapnak a kereskedelem jövő évi igényeiről.

A legszebb termékeket díjazták. Növekedett a leg- és 42 szakma legszebb terméke díjat adtak ki.

A kiállítást, amelyet Horváth Gyula, könnyűipari miniszterhelyettes nyitott meg Nagy Józsefné könnyűipari miniszter is megtekintette.

## Tájfűn 200 áldozattal

A Gloria nevű tájfűn 200 halálát áldozatot követelt Tájfűn szigetén. Nyolcvan tüllycsan megsérültek, százan pedig eltűntek.

## A magyar zenekultúra szolgálatában

Vaszy Viktor 60 éves

Egy vékony arcú diák Budapestén, a IV. kerületi gimnaziumban, zongoradarabos szervezett. Nem volt még 16 éves, amikor 1919. március 15-én élete első vezényletével — akkor még csak tanár és szülők előtt — sikert aratott. Aztán a Zeneművészeti Főiskolán hegedülni tanult, majd ennek befejezése után — 1925 februárjában — jelentkezett a Fővárosi Zenekarnál: »Szeretnék koncerten dirigálni.« Először csodálkozva fogadták az ifjú és ismeretlen »karmestert«. Meghallgatták próbavezenyletét és egy hónap múlva már plakátok hirdették az első nyilvános koncertjét a Gellért Szállóban. A zeneértő közönség forró tapssal jutalmazta fellépését.

Azt mondják, egy karmester élete delelőjén »érik be«. Három éve kapta meg a »Magyar Népköztársaság érdemese művésze« elismerő címet. Most 60 éves. Erejének teljében, frissességében az eddigi egy évtized zenei munkásságáért a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Munka Érdemrend kitüntetését adományozta a magyar zenekultúra fáradhatatlan ápolójának. A magas kormánykitüntetés tegnap délelőtt a Parlamentben Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke ünnepélyes keretek között adta át Vaszy Viktor-nak.

M. T.

## Alkalmi rakodáshoz

esetenként felvesz dolgozókat 10. sz. AKÖV Tisza pályaudvar kiemelésére. Telefon: 22-37. Diákoknak, munkásoknak munkaidőn kívüli jó kereset lehetősége. S. 73880

Fiatalkorú férfi dolgozókat, lakatos és esztergályos szakmunkásokat, valamint férfi segédmunkásokat

felvesz

a Szegedi Fémművező és Finommechanikai Vállalat Szeged, Honvéd tér 5/b. K. 646